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Tausta

• Kunnanvaltuutetut ja virkamiehet ovat avainroolissa 
tuulivoimahankkeiden käytännön toteutuksessa
– Kaavoitus
– Rakennusluvat

• Haluttiin selvittää, miten päättäjät suhtautuvat 
tuulivoimaan 
– Mielipiteet, asenteet
– Mitä hyötyjä nähdään
– Selvitettiin myös tuulivoima-alan tietämystä
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Tutkimuksen toteutus
• Otos kerättiin 19.5.−6.6.2011
• 92 kuntaa 

– ensisijaisesti rannikolla ja Lapissa
– 698 kunnanvaltuutettua (vastausprosentti 23 %)
– 103 tuulivoima-asioita käsittelevää virkamiestä (29 %)

• Kysely tehtiin sähköpostitse ja puhelimitse
• Tutkimuksen tilasivat Motiva, Suomen tuulivoimayhdistys ja 

joukko alan yrityksiä
• Tutkimuksen toteutti Aula Research Oy
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ulivoima kunnan alueella - kuva
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Miten suhtaudut - kuva
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Kuinka tyytyväinen - kuva
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– ne joilla jo on
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– ne joilla ei vielä ole
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Liitetyt hyldyt – top 3
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Piirakka 1
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Piirakka 2
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Yhteenveto
• 90 % kuntapäättäjistä suhtautuu tuulivoiman rakentamiseen 

myönteisesti
– 35 % vastaajista aikoo ottaa aktiivisesti kantaa tulivoimarakentamisen 

puolesta
– Vain 2 % vastustaa tuulivoimarakentamista

• Kunnissa, joissa on viime vuosina ollut tuulivoimahankkeita 
ollaan tyytyväisiä niiden toteutukseen
– Kaikista vastaajista 80 % tyytyväisiä ja vain 14 % tyytymättömiä
– Virkamiehistössä ollaan vielä tyytyväisempiä toteutettuihin hankkeisiin 

(95 %)

• Viesti tuulivoima yleisistä hyödyistä mennyt hyvin perille
– Kuntatason hyödyistä viestittävä enemmän
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Yhteenveto II
• Kunnissa, joissa on jo tai on suunnitteilla tuulivoimaa 

uskotaan vahvasti, että tulevaisuudessa niihin rakennetaan 
vielä lisää tuulivoimaa
– 82% vastaajista pitää lisärakentamista hyvin todennäköisenä tai melko 

todennäköisenä

• Kunnissa joissa tuulivoimaa ei ole, uskotaan ettei sitä 
myöskään olla rakentamassa
– 78 % pitää tuulivoimarakentamista melko epätodennäköisenä tai hyvin 

epätodennäköisenä
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Yhteenveto III
• Kuntapäättäjät näkevät, että toteutetuilla 

tuulivoimahankkeilla on ollut positiivinen vaikutus kunnan 
imagoon (85 % kantaa ottaneista)
– 63 % kantaa ottaneista on havainnut kunnan verotulojen kasvaneen 

tuulivoimahankkeen seurauksena
– 62 % kantaa ottaneista päättäjistä uskoo, että tuulivoimalla on ollut 

työllistäviä vaikutuksia kunnassa
– Jopa 60 % kantaa ottaneista näkee tuulivoimahankkeen vaikuttaneen 

positiivisesti asukkaiden hyvinvointiin



• Kuntapäättäjätutkimus•

Kiitos mielenkiinnosta


